

今后,信用卡逾期还款可能要省钱了 全额计息时代或将终结

今后“全额”有望变“余额”

目前市场上,除工商银行明确表示按照未偿清部分计息以外,招商银行、交通银行、建设银行、农业银行等在内的各大行都实行信用卡逾期“全额计息”的规定。不过,这一“霸王条款”有望成为历史。

日前,最高人民法院发布《关于审理银行卡民事纠纷案件若干问题的规定(征求意见稿)》,其中,关于信用卡逾期计息问题,最高法拟支持按“余额计息”。此次意见稿若最终落地,被视作“行规”的“信用卡全额计息”将迎来终结。记者 倪子

全额计息饱受消费者诟病

搞清楚全额计息之前,我们先来出一道数学题如何?

假如你用信用卡透支了1万元,你在还款期内还了9900元,还剩100元没还,逾期日利息为万分之五,那么逾期一天后你该交多少利息?对于这道题,你可能给出的答案是:5分钱。但银行会告诉你:“正确答案是5元。”

最高人民法院6月6日发布《关于审理银行卡民事纠纷案件若干问题的规定(征求意见稿)》,意见稿中明确,发卡行

全额计息现象十分普遍

日前,除工商银行明确表示按未偿清部分计息以外,招商银行、交通银行、建设银行、农业银行等各大行都以全额计息。以全额计息的招商银行为例,其在信用卡账单有关利息计算的介绍中称,“上期账单的每笔消费金额为计息本金,自该笔账款记账日起至该笔账款还清日止为计息天数,日息万分之五为计息利率”。

那么,按照全额计息与按照未偿清部分计息,两者之间相差多少?我们还以信用卡消费10000元为例,给大家算笔账。

若消费者账单日为每月8日,账单

对“按照最低还款额方式偿还信用卡透支款、应按照全部透支额收取从记账日到还款日的透支利息”的条款未尽到合理的提示和说明义务,持卡人主张按照未偿还透支额计付透支利息的,人民法院应予支持。

这被业内人士看做是全额罚息有望终结的一个信号。“全额罚息”,顾名思义,就是用户信用卡透支,哪怕疏忽只剩下一两百没还,最终还是要对全部消费金额进行计息。

到期还款日为26日,利率为日息0.05%。4月1日,消费者消费10000元,4月8日账单显示,消费者应还金额为10000元,如果消费者于4月26日前还款9900元,那么,全额计息前提下,5月8日,消费者收到的账单将显示需要支付的逾期利息为:10000×0.05%×26(4月1日到4月26日)+100×0.05%×12(4月27日到5月8日)=130.6元;未偿清金额计息前提下,5月8日,消费者收到的账单中,对应的利息应当为:100×0.05%×38(4月1日到5月8日)=1.9元。对比可见,两者相差128.7元。

在此次征求意见稿中,最高法主张信用卡按剩余还款计息,并提供了两种方案:方案一是持卡人选择最低还款额方式偿还信用卡透支款并已偿还最低还款额,其主张按照未偿还透支额计付记账日到还款日的透支利息的,人民法院应予支持。

方案二则分两种情况:若发卡行对“按照最低还款额方式偿还信用卡透支款、应按照全部透支额收取从记账日到还款日的透支利息”的条款未尽到合理的提示和说明义务,持卡人主张按照未偿还透支额计付透支利息的,人民法院应予支持;若发卡行虽尽到合理的提示和说明义务,但持卡人已偿还全部透支额90%,持卡人主张按照未偿还数额计付透支利息的,人民法院应予支持。

业内人士表示,最高人民法院的这份征求意见稿一旦得以实施,不仅有望让此前明显有失公平的行业规定得到纠正,而且对于推广信用卡也具有积极意义。短期内可能会减少银行的罚息或者利息收入,但是长远来看,有利于银行把信用卡业务更稳健地开展下去,有助于信用卡市场更加规范。不论对银行还是消费者来说,都起到了一定的保护作用。



深入全省18个城市、360多个社区 平安人寿河南分公司 启动“千城万区”幕天捐书活动

为乡村少年撑起读书梦,助力乡村少年的精神生活,让更多的人重拾阅读的初心,用家庭亲子阅读陪伴孩子健康快乐成长。

6月8日,平安人寿河南分公司在登封市告成镇水峪小学开展2018年首场“千城万区”幕天捐书行动。此次活动共募集书籍1500册、文体学习用品一批,由前期参与捐赠的部分平安客户温情送给现场的学生。当天,来自河南省消防协会的教官董方旭为全校220名学生带来了一堂精彩的安全教育课,这也是平安人寿河南分公司2018年度客服节少儿平安行动之一。倪子 范斌华

全年计划募集超过10万册图书

“幕天捐书活动就是邀请大家捐出闲置书籍,让他们流动起来,用这样的‘小事’撬动社会大众读好书、捐好书,让乡村少年能从阅读中获得向上生长的力量。”活动当天,一堂在乡村小学简陋“餐厅”里举办的安全教育课,1500册从郑州各大社区募集并运送至登封告成镇水峪小学的爱心图书,标志着平安人寿河南分公司2018年幕天捐书“千城万区”活动正式启动。

据平安人寿河南分公司工作人员介绍,2018年,平安人寿河南分公司将在全省18个城市的360多个社区开展“千城

万区”行动,以幕天捐书与一年一度的客服节活动相结合,全年计划募集超过10万册图书,为将近50所学校建设幕天公益图书角,为更多的小朋友提供畅游书海的机会,激发他们向善向上的力量。

如果您家中有适合中小学生学习阅读的书籍,请您伸出关爱之手,将爱心图书捐赠给贫困乡村小学的孩子们。您可直接联系您身边的平安人寿代理人上门取书,也可将您的图书捐赠至平安人寿客服门店,或是幕天捐书社区展位现场。对图书的要求是八成新,适合中小学生学习阅读的正版健康书籍。

启动总投入100亿元“三村”工程

平安人寿河南分公司总经理胡永智表示,2018年,值中国平安成立30周年之际,秉承国家“精准扶贫”“扶贫必先扶智”的理念,响应建设智慧城市及“全民阅读”的号召,平安人寿联动客服节与“幕天捐书”公益项目开展“千城万区”行动,将在全国上千座城市、上万个社区和学校陆续开展“捐书+少年读书说”“捐书+平安行动”“捐书+服务(健康)”等活动,在有温度的服务中传递爱心。

2018年,平安集团启动了总投入100亿元人民币的“三村”工程,面向贫困地区实施产业扶贫、健康扶贫和教育扶

贫。平安人寿联合幕天公益启动的“幕天捐书”项目,正是平安人寿在教育公益领域的一次尝试。

平安人寿河南分公司一直坚持“执善心,筑大业”,2017年“幕天捐书”行动共募集图书10万册,为近50所乡村学校建设幕天公益图书角。依托于客服节的“千城万区”活动,除进行书籍募集外,还将开展针对中小学生的线下阅读分享类、文艺分享类讲座,同时将同步生成视频课程,上载至远程视频平台,让山村的孩子也能收看收听名师名家的课程。



河南省消防协会教官董方旭讲解安全教育课程



捐赠仪式现场